

На Ученом совете поздравили первых докторов наук, ученую степень которым присвоили в Политехе

27 сентября состоялось первое в новом учебном году заседание Ученого совета. По традиции мероприятие началось с торжественной части, на которой поздравили лучших политехников, достигших успехов в разных сферах деятельности.



Ректор СПбПУ академик РАН Андрей РУДСКОЙ вручил аттестаты о присвоении ученого звания доцента Алексею АБРАМОВУ (специальность «Механика жидкости, газа и плазмы»); Николаю ИВАНОВУ (специальность «Механика жидкости, газа и плазмы»); Николаю ЛАРИОНОВУ (специальность «Теоретическая физика»); Александру НЕМОВУ (специальность «Механика деформируемого твердого тела»); Артему СЕМЕНОВУ (специальность «Механика деформируемого твердого тела»); Александру СМИРНОВСКОМУ (специальность «Механика жидкости, газа и плазмы»); Анне ГАВРИЛОВОЙ (специальность «Теория и методика обучения и воспитания»); Марине КОГАН (специальность «Теория и методика обучения и воспитания»); Андрею ЯКОВЛЕВУ (специальность «Экономика и управление народным хозяйством»).

Награждение доцентов, кандидатов, докторов, профессоров – самое важное, они – наше богатство, – уверен Андрей Иванович.



Торжество продолжилось вручением первых дипломов ученой степени доктора наук, присужденной Политехом. Напомним, что в 2018 году Правительство РФ наделило СПбПУ правом самостоятельно присваивать ученые степени кандидата и доктора наук (первых кандидатов поздравили на [июньском заседании Ученого совета](#)). Ректор СПбПУ академик РАН Андрей РУДСКОЙ вручил диплом доктора технических наук под номером 001 Светлане ВЫСОГОРЕЦ. Также докторами технических наук стали Сергей БЕСЕДИН, Андрей ГОРУНОВ и Андрей ГУСАКОВ, а доктором физико-математических наук – Андрей ГАРБАРУК.



Это знаковое событие для всего Политехнического университета. Ваши имена войдут в историю нашего вуза, – поздравил Андрей Иванович.





Дипломы ученой степени кандидата наук, присужденной СПбПУ, получили: Ахмад АЛДЖАМИЛ, Анатолий БЕРЕЗНЯК, Ольга ГАМАЮНОВА, Алёна ГУСЕВА (к.т.н.), Андрей ВАРЛАМОВ и Марина ЗАСИМОВА (к. ф.-м.н.), Елена ЗАБОЛОЦКАЯ (к.б.н.). Далее состоялось вручение государственных наград Российской Федерации. За особо выдающиеся заслуги, связанные с научно-исследовательской деятельностью, Указом Президента РФ Владимира ПУТИНА № 488 от 24 августа 2021 года ректор СПбПУ академик РАН Андрей РУДСКОЙ награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени.



Андрей Иванович поблагодарил коллектив СПбПУ за поздравления и отметил: Наш коллективный труд высоко оценен. Давайте трудиться и дальше на благо нашего любимого, дорогого, неповторимого, единственного дома, куда мы каждый день приходим, где работаем, радуемся. Политех – это наша жизнь, по крайней мере, моя точно.

Министерство науки и высшего образования РФ за значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд присвоило звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» начальнику отдела финансово-экономического и аналитического учета НИОКР [Наталье ВАСЕЦКОЙ](#) и доценту Высшей школы техносферной безопасности Инженерно-строительного института Татьяне КАВЕРЗНЕВОЙ.



За заслуги в укреплении народного единства, сохранении культурного и исторического наследия имени Александра Невского премия Правительства Санкт-Петербурга присуждена начальнику Управления по связям с общественностью [Марианне ДЪЯКОВОЙ](#).



За значительный личный вклад в развитие науки и образования в Санкт-Петербурге объявлена благодарность Законодательного Собрания Санкт-Петербурга директору Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы СПбПУ Дмитрию МОХОРОВУ и коллективу Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы.



В завершение торжественной части заседания коллективу Института экономики, промышленного менеджмента и торговли были вручены свидетельства о международной профессионально-общественной аккредитации кластеров образовательных программ по направлениям подготовки «Экономика и Менеджмент», «Бизнес-информатика», «Торговое дело и Товароведение».

Первым вопросом повестки стали представления к присвоению ученого звания. Директор Института кибербезопасности и защиты информации Дмитрий ЗЕГЖДА рекомендовал к присвоению ученого звания доцента Дарью ЛАВРОВУ, и.о. директора Гуманитарного института Надежда АЛМАЗОВА – Екатерину НИКОНОВУ. Директор Физико-Механического института Максим ФРОЛОВ рекомендовал к присвоению ученого звания профессора Александра СНЕГИРЁВА.

Проректор по цифровой трансформации СПбПУ Алексей БОРОВКОВ выступил с докладом, в котором поделился [промежуточными итогами](#) участия Политеха в конкурсе на поддержку программ развития вузов РФ в рамках Программы стратегического академического лидерства Приоритет-2030. Он рассказал, как команда СПбПУ во главе с ректором Андреем РУДСКИМ [представила](#) Программу развития до 2030 года и пять стратегических проектов на первом заседании комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по отбору участников программы «Приоритет-2030». Также Алексей Иванович сообщил, что 1 октября

состоится следующий этап – защита заявки на специальный грант на обеспечение проведения прорывных научных исследований и создания наукоемкой продукции и технологий, наращивание кадрового потенциала сектора исследований и разработок перед Советом по поддержке программ развития образовательных организаций в рамках программы «Приоритет-2030».



Директор Института энергетики Юрий ПЕТРЕНЯ представил программу развития института на 2021-2025 годы. Он продемонстрировал основные показатели ИЭ в образовательной, научной и международной деятельности, рассказал о кадровой политике, публикационной активности, межинститутских проектах и прочем.

Об итогах приемной кампании 2021 рассказала проректор по образовательной деятельности Елена РАЗИНКИНА, которая акцентировала внимание участников заседания на увеличении среднего балла ЕГЭ при приеме на обучение в бакалавриат (специалитет) и росте числа высокобалльников, победителей и призеров олимпиад, поступающих без вступительных испытаний: 414 человек (в 2020 году – 365). Также она озвучила предложение организовать начало приема документов на образовательные программы магистратуры с 1 апреля 2022 года.

Кроме этого, был утвержден план работы Ученого совета на 1 семестр 2021/2022 учебного года, который представил ученый секретарь

университета Дмитрий КАРПОВ.

Далее были рассмотрены текущие вопросы: о назначении специальных стипендий ПАО «ТГК-1» им. С.А. Казарова на осенний семестр 2021/2022 учебного года студентам и на 2021/2022 учебный год преподавателям СПбПУ; об открытии двух лабораторий в Высшей школе фундаментальных физических исследований Физико-Механического института, об утверждении названий спортивных залов Института физической культуры, спорта и туризма в честь выдающихся спортсменов – выпускников СПбПУ и другие.

В завершение заседания ректор СПбПУ Андрей РУДСКОЙ не смог обойти стороной трагические события, произошедшие в Пермском государственном национальном исследовательском университете. Андрей Иванович распорядился создать рабочую группу, которая должна в короткие сроки разработать меры и средства быстрой эвакуации в случае ЧП, а также создать совет кураторов в каждом институте, направленный на оценку психологического состояния студентов.

[Фотоархив](#)

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ.
Текст: Ольга ЛЮДНИКОВА.

Дата публикации: 2021.09.28

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям